

2020年第二批姑苏创新创业领军人才公示 我市入围数再创历史新高

本报讯(记者 张瑜)日前,2020年度第二批姑苏创新创业领军人才计划拟立项候选项目公示,我市共有21个项目入围,居苏州各板块第5位。其中,区域重点产业专项入围11个,居苏州各板块第3位。至此,今年我市共入选姑苏创新创业领军人才计划27个,较2019年增长145.45%,入围数再创历史新高。

今年以来,我市聚焦产业抓人才,迎难求进再出发,年初即召开全市创新发展推进会,各板块“一把手”围绕年度工作“亮目标”“立战书”,吹响逆势攀高、赶超跨越“冲锋号”。持续为用为主体赋权、为市场力量加码,制定出台“1+4”创新政策。

属地为主 协同共治

浏河与上海两镇联手“治河”

本报讯(记者 阚亚方)日前,浏河镇与上海华亭镇、罗泾镇三地协商,联合制定《华亭镇北新村、罗泾镇洋桥村与浏河镇润南村联合河长制工作制度》,并进行现场签约。

浏河镇与上海市华亭镇、罗泾镇地域相连,交界河道众多,共有南槽漕河、老浏河等9条河道。为深入贯彻落实长三角一体化生态绿色发展重大战略,深入推进河长制工作向纵深发展,根据《关于全面建立跨界河道联合河长制的通知》等文件要求,浏河镇与上海华亭镇、罗泾镇

体系、“2+N”产业和民生人才新政,成立总规模50亿元的产业引导基金,真金白银打造“创业者乐园、创新者天堂”。

扎实推进“两校两院”建设,成立娄江新城建设指挥部,西工大太仓长三角研究院获评省新型研发机构,累计入驻高水平双创团队29支。围绕“产业链”布局“创新链”“人才链”,成立上海交通大学太仓博士后创新中心、太仓激光智能制造创新研究院。先进运载装备获评姑苏领军人才重点产业专项。我市获评“苏州市人才科技工作创新进步地区”,进步指数居苏州第一名,跑出产融合的太仓“加速度”。

构建跨界河道“联防联治、共建共管”工作机制,共同提升交界区域水生态环境质量。

三地将遵循“属地为主,协同共治”的原则,联合执行四大机制,即联合巡河机制、联合保洁机制、联合执法机制、信息共享机制,共同做好水污染防治、水环境整治、水生态修复、水域岸线管理保护等工作。三地将以联合河长制工作为载体,通过上下游统筹、左右岸联动、干支流互补,不断提高沿线群众对水环境改善的获得感和满意度。

加强企业管理 夯实安全基础 确保交通运输安全生产

本报讯(见习记者 王倩)为进一步提高全市道路交通运输企业安全生产和管理水平,日前,市交运局举办两期道路交通运输企业安全管理培训班。全市“两客一危”企业、5辆以上普货运输企业负责人和安全管理人员共计400余人参加培训。

此次培训邀请了行业专家到场授课。授课老师结合当前交通运输安全形势、交通事故发生的原因,列举了近几年来全国交通事故数据和案例,违法行为所带来的严重危害,向参训人员讲解了交通法律法规及

安全行车常识,强调如何落实运输企业安全生产的主体责任。

通过培训学习,参训人员充分认识到安全生产工作的重要性,表示将建立健全并落实企业各项安全管理制度;全面落实企业安全生产主体责任,进一步加强动态监管,尽快消除企业内部存在的安全隐患;严格要求企业内部员工高度重视安全问题,严查严处安全隐患问题;落实车辆安全状况检查,严格驾驶人聘用管理,加强企业管理,夯实安全基础,确保全市交通运输安全生产形势持续稳定。



深入开展“1+26+1”专项整治行动

安全生产形势总体平稳

本报讯(记者 薛海荣)昨日,记者从市应急管理局了解到,今年以来,我市牢固树立安全发展理念,持续深入开展安全生产专项整治工作,全市安全生产形势总体平稳。

为了强化综合防控能力建设,我市深入开展“1+26+1”安全生产专项整治行动,制定了《太仓市深入开展安全生产专项整治行动工作方案》,26个重点行业领域方案及专项整治任务分工方案。各镇(区)各部门突出重点领域,全面排查整改隐患。截至目前,全市各镇(区)各部门共出动检查人员19833人次,市级各部门领导带队检查1017次;共检查企业(场所)32689家次,发现各类隐患25402项,已整改

25395项,其中重大隐患17项,已整改16项,共计处罚金额1696.71万元,关闭取缔1163家(处),停产整顿9家(处)。

在违法违规“小化工”百日专项整治行动中,全市共排查企业16135家,发现非化工企业违法违规从事化工生产的企业3家,无证无照或者证照不齐涉及化工生产的小企业、小作坊和黑窝点16个,均整治完成并立案处罚,处罚金额15.42万元,移送司法机关3人。在此基础上,全市对排查整治范围作“6+4+3”拓展延伸,共排查“小字头”及“停产停业”企业7883家次,发现存在问题的“小企业”18家,均已整治完成,实现“两断三清”。

打造“最舒心”营商环境、“最亲企”政务服务,成为全省为数不多的独立核发施工许可证的开发区之一,发出首张危险废物经营许可证、首张“对外贸易经营者备案”,开展首次《放射诊疗许可证》集中校验——

397项政务事项实现“港区通办”

□本报记者 李孝忠



日前,港区行政审批局窗口接到苏州绍文人力资源有限公司劳务派遣新证办理业务。当即,工作人员现场查看办公场地、人员配备、办公设施以及相关资料,核发了港区首张劳务派遣经营许可证。

劳务派遣经营许可主要用于规范劳务派遣服务和人力资源输出中对派遣人员的各项管理,既可以确保劳务派遣机构规范经营,也能有效维护劳动者的合法权益。为了进一步方便港区企业办理劳务派遣行政许可,港区行政审批局通过前期与市行政审批局、市人社局的充分对接,对劳务派遣相关业务做了深入的学习了解,并派工作人员赴市审批局窗口学习业务相关受理流程,确保窗口工作人员完全掌握业务受理能力。同时科室人员跟班人社局劳动监察大队熟悉现场踏勘流程,确保审批程序严格按照《劳动合同法》《劳务派遣行政许可实施办法》等相关法律法规开展。

“承接更多审批赋权,争取港区事港区办”,这是港区行政审批局全力推进“放管服”改革的重要举措之一。今年以来,港区紧扣高质量发展目标任务,不断优化审批服务流程,着力提升审批效率,持续深化“互联网+政务服务”,全力打造“最舒心”营商环境、“最亲企”政务服务。

“集成式”服务是优化营商环境的路径之一。港区启用太仓港经济技术开发区政务服务大厅,把港

区行政审批局和浮桥为民服务中心合署办公,开设49个窗口,涉及397项政务服务事项,真正实现了“港区事港区办”。入驻四个月来,港区政务服务大厅受理各类政务服务事项6200余件。

重点项目有“最优化”举措做保障。港区行政审批局落实管委会“九大行动”,创新推出政务服务“八条新举措”,加快推进“证照分离”各项改革措施落地生效。为苏宁环上海电商产业园、港区医院等一批市级以上重点项目进行全流程审批代办服务,及时取得了施工许可证,确保今年港区列入市级以上的重点项目上半年100%开工。深化落实“双信制”供地模式,提前介入,以高效优质的审批服务,确保娄城新材料、有为科技等项目“成交即发证、交地即开工”。实行告知承诺制,大幅缩减审批时限,部分建设项目环境影响评价审批压缩至1个工作日,特殊工时审批全流程压缩至5个工作日。这一系列举措切

实帮助企业在办事中少走弯路,在行政审批环节跑出“加速度”。

太仓港经济技术开发区政务服务大厅作为港区的窗口部门,港区行政审批局坚持以“高标准、严要求”对政务大厅的软硬件设施进行全面升级,以“标准化”流程提升政务服务水平。完善24小时自助服务区、自助查询系统、母婴室等人性化设施,新增各类宣传标语和指引标识,制作办事指南二维码,让办事群众时刻感受到政务服务的温度。通过统一工作服、窗口标准化服务,督查组巡查等工作制度,积极营造温暖、舒心、文明、有序的营商环境。

港区行政审批局负责人表示,将紧紧围绕港区高质量建设“一地一园一城”的发展定位,聚焦“1120”改革目标,深化“少、快、好”审批服务新模式;继续扩大惠企“八项新举措”的覆盖面,提高企业“受惠”率,打响“红章筑梦”服务品牌。



“两节”将近 晒鱼忙

昨日,浏河镇国家一级渔港内,秦山水产海产品经营户正在晾晒供应元旦、春节“两节”市场的米鱼、马鲛鱼、鳗鱼等海产品。随着元旦、春节的临近,浏河镇国家一级渔港百余户海产品经营户也开始进入“冬忙”时节,抢抓晴好天气晾晒鱼干、包装海鲜大礼包,为供应“两节”市场提前做好准备。

记者 计海新 摄

培训工匠提升农房建设质量安全



大祝:2020年度太仓市村镇建筑工匠培训活动在前几天成功举办,全市各区镇300多名工匠参加了培训,系统学习了农房建设设施工技术要点、质量要求、安全防护规定等方面知识。

安安:近两年报名参加培训的

村镇建筑工匠更多了,培训规模也更大了,说明这样的培训越来越受到广大村镇建筑工匠的认可。

健健:市住建局为什么要开展村镇建筑工匠培训呢?

安安:农房建设属于村镇小型建设工程,安全生产监督管理遵循“属地政府负责,行业行政管理部门规范指导”的原则。为了加强农房建设的安全管理指导,我们组织了村镇建筑工匠培训。

我市的村镇建筑工匠培训是从2016年开始的,当时主要有几方面背景,一是随着镇村规划布局和保

留村庄规划的确定,全市各地掀起了农房建设热潮,全市农房翻建进入高发期;二是农房因为体量小,一般不是正式的建筑公司承建,主要是农村工匠承建,由于农村工匠技术水平和安全意识参差不齐,在建设质量、安全管理方面存在薄弱环节。

健健:我懂了,一方面我市农房建造很热,另一方面个体工匠承建农房在质量安全管理方面还存在不足,在这样的背景下,市住建局以村镇建筑工匠为抓手,通过加强对工匠的培训,提升他们的施工技能和质量安全意识,从而提升农房建设质量和安全水平。

安安:是这样的,当然在培训工匠的同时,市住建局还采取了其他不少措施,提升农房建设的质量和安全水平。如,加强了对区镇建管工作人员的培训,由区镇建管人员加强对农房工地的巡查、检查;建立强化农房质量安全的举措,要求在现场悬挂安全警示牌,规范脚手架、防护网的设置;开展施工人员的安全教育活动;参照重大项目监管中的技术交底,在农房开工时明确提出各种要求等。

拒绝高利诱惑,远离非法集资

“珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱
守住子女的读书钱”

连云港农业经济信息专业合作社
非法吸收公众存款案

2012年1月至11月,犯罪嫌疑人郑某利用其收购或创办的连云港市休闲观光农业协会、连云港农业经济信息专业合作社、江苏农资市场有限公司、新浦区特色农业产业协会等公司、协会、合作社,对外进行虚假宣传。并在连云港市设立7家农民资金互助社,以10%—15%年息,分定期、活期、养老金三种形式,向公众吸收存款。经连云港市新浦区公安分局侦查,郑某向当地1032人次,吸收存款4000余万元,尚未归还群众集资款达3098万元。

非法集资

太仓市地方金融监督管理局



小/餐/桌/大/文/明/从/我/做/起